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lapok megjelenésének és terjesztésének; eset-
leges eltiltását maguk után vonó tiltott ihir-
küzlemények között. 

A jelen esetben azonban még ilyen tiltott 
hirnek közszemlére történt kitétel által való 
terjesztéséről sem leibet szó. 

A 12001/914. I. M. E. miniszteri rendelet 
6. §-a értelmében ugyanis, amelyre a királyi 
ügyészi utasítás hivatkozik, olyan hirek köz-
lése értendő, amely ,hirek a .közönség körében 
nyugtalanságot, izgalmat kelteni alkalmasak 
vagyis amelyek a közönségnek az ország hadi 
érdekeihez iiiződő 'bizalmát károsan befolyá-
solhatják. 

A vád tárgyává tett bir épen ellenkező-
leg egy nagy győzelmi eseményt közölt volna 
a közönséggel, amelyben csak az elesett és 
foglyul ejtett oroszok száma volt a hozzánk 
érkezett első közlés felületessége következté-
ben túlozva, egyébként azonban köztudomás 
szerint ez a győzelmi bir Potiorek táborszer-
nagy urnák egy hivatalos távirata alapján 
az egész országiban elterjedt nem csak itt, ha-
nem a .délvidéken Temesvárt, Verseczen stb. 
a győzelmi hir hatása alatt a városokat ,ki-
világútották, a házakat fellobogózták és hála-
adó istentiszteleteket tartottak. 

A magas kormánynak és minden illetékes 
tényezőnek, magának az egész hazai sajtó-
nak egyértelmű törekvése az, hogy a közön-
séget lehangoló vészhirek terjesztését kell 
megakadályozni; e céilból keletkezett a nagy-
méltóságú ni. kir. belügyminiszter urnák a 
vészlbirnek terjesztését 'kihágásnak minősítő 
rendelete s ezzel párhuzamos az a másik tö-
rekvés, hogy a közönség hangulatát liadi-
miiveleteink sikereiről szóló hirek lelhető 
gyors terjesztésével kell emelni s ezzel dicső-
ségesen harcoló katonáink harci kedvét éb-
ren tartani és fokozni. 

Ezt- a célt kívánta szolgálni a nagy győ-
zelmi hir hallatára bennem támadt izgalom 
közben szövegezett és beleegyezésem nélkül 
kifüggesztett értesítés, amelyet én azonban 
alaposabb információ után semmisnek tekin-
tettem ós lényegileg ugyanazt a hirt hivata-
los cenzúrával nemcsak a kirakatban publi-
káltam, hanem a Délmagyarország lapban 
valósággal sajtó utján is közzé tetteim és ter-
jesztettem. 

Maga a sérelmes ítélet is kijelenti indo-
kolásában, hogy a vádtárgyáivá tett bir nem 
volt alkalmas arra, hogy a közönséget meg-
rémitee; tehát nem tekinthető olyan hirnek, 
amely a 12001/914. I. M. E. rendelet 6. §-ának 
tilalma alá esik, hanem épen ellenkező hatást 
keltett, vagyis annak a célnak felelt meg, 
amelyet szolgálni mindnyájunknak köteles-
sége, liogy t. i. közönségünknek bizalmán had-
seregünk győzelme iránt fokozza és a hábo-
rús idő nyomasztó hangulatát enyhítse. 

Ilyen hirek terjesztése sem engedhető 
meg rendszeresen és túlzottan, mert hiszen 
a valótlan győzelmi híreknek kellemetlen utó-
hatásai lehetnek, a jelen esetben azonban lé-
nyegileg valódi győzelmi bírről volt szó, a 
melyet sclha senki meg nem cáfolt s maga az 
inkriminált értesités az orosz katonák szá-
mának túlzásával olyan rövid ideig volt a 
kirakatban, liogy annaik hatása még akkor 
sem lehetett volna, ha a hir tartalma tilalom 
alá esőnek lett volna tekintendő. 

A miniszteri rendelet nem tiltja a jól-
eső és kellemes izgalmakat keltő hirek ter-
jesztését s ha mindazokat a lapokat üldözni 
akarnák, amelyek előzetes ügyészi beleegye-
zés nélkül győzelmi híreket közölnek, ame-
lyek utólag nem mindig bizonyulnak valók-
nak, akkor az egész magyar sajtó működését 
meg kellene szüntetni, ami pedig ezidőszerint 
alig lenne nemzeti érdeknek tekinthető. 

IV. 
iAbban a nem remélt esetben, ha a feleb-

bezési bíróság a kihágás fennforgását, annak 
elkövetését ós bűnösségemet megállapítható-
nak tartaná, figyelemmel mindazoknak a kö-
rülményeknek fennforgására, amelyeknek 
fennforgása esetén az 1908. évi XXXVI. t.-c. 
1. §-a értelmében a büntetés végrehajtása 
felfüggesztendő, büntetésem végrehajtása a 
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Rendes helyárak! 

ivgi 

t 65000/909. számú rendőrhirósági rendelet 200. 
§-a. értelmében felfüggesztendő lenne. 

.Mindezeknél fogva tisztelettel kérem NP>. 
alatt vallott védőügyvédem által: 

méltóztassék ezen felehbezésemet a vo-
natkozó összes ügyiratok kapósán 'Szeged 
szajb. kir. város tekintetes tanácsához azon 
kérelmem mellett fel terjeszteni, hogy a 4426 _ 
914. killi. számú ítéletet megváltoztatni, engem 
az ellenem emelt vád és következményeinek 
terhe alól felmenteni, nem ramélt elitéltetc-
sem esetén pedig büntetésem végrehajtásá-
nak felfüggesztését .a hivatkozott rendelet 
200. értelmében kimondani kegyeskedjék. 
OBtlBEfiBaBlSaillJIBGfl 

Beszámoló a szegedi Vörös-
Kereszt működéséről. 

Irta: Lugosi Döme dr. egyesületi titkár. 

A magyar szent korona országainak Vö-
rösikereszt-ÍEigyesülete szege, 1 i választmány a, 
már a mu.lt években előkészült arra, hogy 
egy bekövetkezendő háború esetén hadegész-
ségügyi szolgálatokat teljesíthessen. Ezek a 
tervek lényegében változatlanul meg .is 'való-
sultak, csupán annyiban módosultak, ameny-
nyiben más terveik is a kivitelnél megszok-
tak változni. Igy a személyi beosztások kö-
rüli tervek szenvedtek a legtöbb változást. 
Sokan nem vállalhatták a szolgálatot, de vi-
szont uj erők pótolták e változásokat. 

•Az anyagi ügyek eléggé biztatóan áll-
nak. Az a vagyoni csökkenés, amely mint 
készpénzvagyon szerepel, túlnyomó résziben 
leltári vagyonként fog szerepelni. 1914. ja-
nuár 1-én egyletünk vagyona 2-5.320 korona 
23 fillér. Elblben az évben hevételek voltak 
összesen 47.897 korona 92 fi 1:1 ói-. Ebből az ö s -
szegből 10.953 korona 99 fillér adakozásként 
folyt be. Nagyobb adakozással szerepelnék 
Stirbey Demeter né hercegnő 2000, Ger,liczy 
Félix báró és neje 1500 korona. A szegedi 
pénzintézetek közül egyedül a. Szeged-Cson-
grádi takarékpénztár szerepel az adakozók 
névjegyzékében, nn.óg pedig 1000 koronával. 
Almássy Endre színigazgató ési társulata a 
színházi bevételek két százalékát minden hó-
napban pontosan küldi pénztárunkhoz. Foly-
tatólagosan adományozzák fizetésük megha-
tározott százalékát az Osztrák-magyar Bank 
tisztviselői, ,a rendőrség tisztikara, segéd-, 
kezelő- és rendőr-személyzete. Általában véve 
a szegedi közönség a viszony okihoz képest 
megfelelő mértékben támogatja egyesületün-
ket és intézményeit, bár az adakozások leg-
többször szerény keretben történnek. Meg-
ható eseménye az adakozások sorának Karg 
György százados és harctéren küzdő legény-
ségének gyűjtése, melyből 110 korona jutott 
egyesületi pénztárunkhoz. 

Természetbeni adományok, melyek intéz-
ményeinkhez főleg közvetlenül folytak: be, 
sokkal gyakoriafobak és bőkezűbben történ-
nek, mint a pénzbeli adományok. Kofán yí 
János nagykereskedő 50 kórházi ágyat ado-
mányozott egyesül etünknek; Hutter és Fe-
renesevics cég 500 korona adományán kivül 
100 üveg sört és 130 liter bort küldött sebe-
sülteink részére. 

Kiadásaink folyó évben az oisztagra 7280 
vcrona az Ipartestületiben, a Katolikus Kör-
ben elhelyezett kisegítő kórházainkra, a Sze-
ged és Szeged-iRókus pályaudvarokon elhe-
lyezett betegnyugvó állomásainkra egy ösz-
szegben 10.953 korona 99 fillér. Egyesületünk 
készpénzvagyona a mai napon, 12.267 korona 
05 fillér. Ehez járul még 4000 korona liadi-
kölcisönkötvény; 4 százalékos korona járadék 
200 korona ós leltári vaigyonunk. 

Szeged pálya,udvari betegnyugvó állo-
másunk augusztus 1-én lépett működésibe. A 
szervezést és a vezetést Worzikovsky Károly 
ovag özvegye látta el. Szeptember 18-án a 
vezetést Vészits Lajosné vette át. Betegnyug-
vó állomásunkon a következő hölgyek vége-
zik az önkéntes ápolóii és gazdasági teendő-
ket: Vészits Lajosné, Arany Irén tudósító, 
özv. Berdenitíh Jánosné, Benedikt Ferencné, 
dr. Eisenstein Jakabné, özv. László Gyuláné, 


